

DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	8 pengő
Fél	4
Negyed	2
Egyes szám ára	20 fillér

Felelős szerkesztő:

Dr. SOMOGYI KÁROLY

Kiadótulajdonos:

HUSS FERENC

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Devecser. Klapka-uca 16.
TELEFON 23.Ide intézendők a lapot érdeklő minden-
nemű közlemények

Külpolitika.

Egy ország népének boldogulása nemcsak a helyes belső politikától függ, hanem annak kormányzását kell érteni, hanem igen súlyosan esik latba a külső politika is, melyen az országok egymás közötti viszonyainak helyes megállapítását kell érteni.

A létért való harc ugyanis szembe állítja már egy családon, falun, járáson, megyén stb. belül az emberek érdekeit. De szemben állanak egymással a földi világban az emberek fajok, nemzetek, sőt világrészek szerint is. Országok léterdeke más és más alapokon nyughatik, de igen sok esetben a létezés feltételei azonosak. Ekkor aztán surlódások, összeütközések keletkeznek a népek között; harc folyik a külpolitika fegyvereivel, amely harc ha nagyon kiélesedik, ha az érdekellentétek szerződéses megegyezésekkel ki nem egyenlíthetők: dönt a kard, a háború. Ez a kard azonban nem az igazság fegyvere többé, ez a fegyver az erőszak, ennek pedig mindig két éle van, amint azt az elmúlt világháború példája mutatja: megvérezte ez a kard a győzőket és legyőzötteket ugyanígyra, hogy évtizedek telnek el, míg valamennyire összeszedik magukat.

A külpolitika ezek szerint a népek érdekeinek összeegyeztetése a létért folyó földi küzdelemben. Az országok azonban nem egyformák sem népességre, sem területre, sem műveltség és egyéb emberi tulajdonságok tekintetében. A népben és területben, természeti kincsekben gazdag ország — ha népe jó tulajdonságokban is gazdag — hatalmasabb a kisebbnél és szegényebbnél. A hatalmasabb pedig mindig hajlik afelé, hogy a gyengébb igazával nem törődve, azt a maga igájába fogja.

Az államok, akiknek azonos érdekei vannak más államokkal szemben, szövetségre lépnek. A hatalmas, erős, nagy államok szövetkeznek egymással és egymás ellen. A kisebb államok aztán — kiki a maga külön érdeké szerint — csatlakoznak ezekhez.

Mi kis nép vagyunk. Mai megcsontított határainkon belül kevesen vagyunk, szegények is vagyunk. Barátunk, rokonunk a népek közt alig akad. Tulajdonságainkban azonban oly értékeink vannak, a melyeket megbecsülnek. A népeknek a létért való küzdelemben, versengésében ezek folytán

nekünk is van súlyunk, szavunk, amit figyelembe kell venni.

Nehéz kérdés és csak a világpolitikai helyzet valóságos ismerése mellett lehetséges annak megoldása, hogy milyen legyen a mi külpolitikánk, kivel lépünk és ki ellen szövetségre. A világalomért versengő nagy országok: Anglia, Amerika, Japán, Franciaország, Németország, Oroszország olyan súlyos malomkövek, melyek összemorzsolhatnak könnyen bennünket, ha közöjük kerülünk. Egyszer már, a mikor Kelet és Nyugat küzdött egymással, a török elleni harcokban majdnem teljesen összemorzsolódtunk a Nyugat érdekeinek védelmében. Köszönetet és hálat nem kapjunk érte: Ausztria gyarmajja lettünk.

E tanulságból okulunk kell. Nem szabad létünket kalandos külpolitikával kockára tennünk. Mi külpolitikánkkal első sorban régi országunkat akarjuk visszanyerni. Különösen óvatosaknak kell tehát lennünk a szövetségek kötésénél, nagy okossággal és körültekintéssel kell, hogy járjunk. Előbb meg kell erősíteniük magunkat belsőleg, gazdaságilag és jólajdonságokban. Az állagazdaság minden terén nagy szorgalommal kell felszerelniük magunkat a tudás fegyvereivel: tanulunk, dolgozunk és takarékoskodunk kell, erőt kell gyűjteniük s akkor nemzetünk létjogosultságot követelő szava nem lesz „kiáltó szó a pusztában!”

A haladás útján.

Aki ezeltől tíz-tizenöt esztendővel járt utójára Devecserben s most a sorsa véletlenül megint idehozza: kellemes meglepetéssel győződik meg róla, hogy „Eppur si muove”, mégis mozog a föld, még — Devecserben is.

Tagadhatatlan, hogy az utóbbi néhány esztendőben nagy lépéseket tettünk a haladás útján.

Csak a múlt évben valósult meg a világyvilágítás s ma már meglehetősen nagy a fogyasztás; különbözőn van a polgári iskola felállítására; nagyszabású építkezések folynak a város egész területén; már csak idők kérdése a hősök emléksobrának felállítására s ezzel egyik terünk impozáns dísz kap; mind egy-egy vívmány az, melyet örömmel üdvözlünk.

A múltkoriban írtuk meg, hogy járási kórházunk felszerelése mily tökéletes s most arról számolhatunk be, hogy a szenvedő emberiség részére már röntgen-felszerelés is van városunkban. Egy fiatal orvos, dr. Berán Sándor állította fel. Paraszta is csak a vil-

lany létesítésével vált lehetségessé, valamint az a fámegmunkáló gép is, melyet a napokban helyezett üzembe *Némethy* Lajos asztalos.

Szóval haladunk és ide s tova valóban városias jellege lesz Devecsernek. Igaz, hogy ehhez még nagyon sok kívánnivaló járul, így a többek között egyáltalán nincs fürdőnk. Se hideg, se meleg. Már pedig ez elég nagy baj reánk nézve. Elvégre a fürdés ma már olyan életszükséglet, mint a mindennapi alvás.

Volt nekünk valamikor szép, kényelmes, egészséges fürdőnk. Itt volt bent a városban, nem kellett messze gyalogolni, hogy a forró napok perzselő tikkadtságát a hős habokba temethessük. Jó is volt, olcsó is volt, közel is volt. Mégis aztán a részvétlenség, a pártolás hiánya miatt kénytelen volt a tulajdonos megszüntetni. Több mint másfél évtizede már ennek s azóta azok az emberek, a kiknek az ilyen viszonyai nem engedték meg, hogy túlsó utazhassanak, bizony csak térdig erővel bírni hűthették le a izzadt tagjaikat. Amíg meg a kertjében lehetett fürdeni, valahogy csak legiteltünk a bajon, de mióta azt is elzárták a közönség elől, bizony valóban nincs hol fürdenünk. Ha csak a négy kilométer távolságra eső somiövásárhelyi malom alá el nem megy fürdeni, akl minden áron menekülni akar a forrásától.

De hát abban sincs valami nagy gyönyörűség. Nyolc kilométert gyalogolni egy kis fürdésért: igazán nem élvezet.

Pedig hát ezen a bajon könnyűszerrel lehetne segíteni. A régi István-féle fürdő jóformán most is áll, kevés költséggel üzembe lehetne helyezni. A medence betonalapja megvan, oldalkövezte is jókarban áll: mindössze kiásatni, a két zsílipet megnyitani kellene és kész a fürdő. Az öltöző kabinok az idők folyamán természetesen elpusztultak, ezeket pótolni kellene, de hát befektetés nélkül nincs haszon.

Egy kis vállalkozási kedv, egy kevés tőke hozzá: s Devecsernek is meglesz újra a rég elhagyott, régen nélkülözött fürdője.

Talán üzleti szempontból sem lenne rossz ez a vállalkozás. Szép nagy kertben van a fürdő, árnyas fák között: a tulajdonos mérsékelt áron bérbéradná az egész kertet, — tekepálya is volt annak idején s újra fel lehetne állítani — a tiszta, pormentes levegőben lombos fák alatt üldögni fürdés után: üdülésnek, szórakozásnak se lenne utolsó.

Nekünk úgy sincs semmiféle sétányunk vagy üdülőhelyünk — a Polgári Lövőde kissé messze esik a mindennapi kiránduláshoz — úgy hisszük, a befektetett tőke hamarosan megtérülne.

Vajon akad-e vállalkozó?

Tisztelettel kérjük mindazon vidéki olvasóinkat, akik lapunk eddigi számait megtartották, hogy a lap zavartalan szétküldése érdekében az előfizetési díjakat beküldeni sziveskedjenek.

A devecseri bérmálás.

Egyházmegyénk főpásztora, dr. *Rott Nándor* megyéspüspök Devecseren e hó 20-án, áldozó csütörtökön, a devecseri esperesi kerületben pedig az ezt követő napokon fogja a bérmálás szentségét föladni a hivekre.

Főpásztorunk e hó 25-én, szerdán délután érkezik városunkba dr. *Radványi Viktor* pápai főesperes és dr. *Pfojfer János* levéltáros kíséretében. Devecser közönsége diszkapnival fogadja a főpásztort. Fogadására megjelenik a képviselőtestület, a társadalmi egyesületek, hivatalok, a tüzoltóság és a levéltár. Iskolás gyermekek sorfala között, harangzúgás mellett a templomba vonul a megyéspüspök, majd pedig hivatalos látogatást végez az iskolában.

Éjjeli szállással a grófi kastély látja el főpásztorunkat, ahová este a Kath. Legényegylet lamponos menetben vonul, hogy dalárdája *Nagy János* és *Tüdő Vince* karmesterek vezetésével szerenáddal fejezze ki hódolatát és ragaszkodását főpásztorunk iránt.

Aldozócsütörtökön reggel harangok zúgása ébreszti fel Devecser népét, mert közel ötszáz ifju és hajadon, fiú és lány készül a nagy szentség felvételére. Harangzúgás mellett templomba vonul a megyéspüspök és kísérete szentmisét és szentbeszédet mond. Misa alatt *Pauer István* karmester vezetésével egyházi énekeket ad elő a Devecseri Daloskör.

Ezután kezdetét veszi a bérmálás. A püspök kiterjeszti kezeit a bérmálandók felett, imádkozik és lehívja reájuk a Szentlelket. Azután odamegy egyesekhez és megbérmálja őket. Miután egyes csoportokat megbérmált, ismét az oltárhoz megy és a bérmákozottak felett ismét imádkozik és apostoli áldást ad reájuk. Ugyanezt teszi, miután az egészét megbérmálta.

Az ünnepies szertartások elvégzésével hálaadást végez és a fáradságos szertartások után lakására vonul.

Ebéd után még fogadja a hivatalos látogatásokat és tisztelegéseket. Majd pedig folytatja bérmautját környékünkben. 27-én Somlóvásárhely, 28-án Tüskevár, 29-én Felsőiskáz, 30-án Dabrony, 31-én Somlószőlős, június 1-én Pápasalamon és jun. 2-án Nosztop plébániákban szolgáltatja ki a bérmálás szentségét.



Mindazoknak, kik szeretett férjem, illetve édesatyánk:

CZINDER KÁROLY

temetésén megjelentek s mély-séges bánatunkat bármilyen módon enyhíteni igyekeztek, ez uton mondunk őszinte köszönetet.

Devecsér, 1927. május 19.

A CZINDER-CSALÁD

A közelgő bérmálásra imakönyvek, emléklapok, rózsa-füzérek stb. dus választékban HUSS FERENC könyv- és papirkereskedésében DEVECSER, Kossuth-uca 1.

Hősi halottak emléke.

Harcok mezején kik annyi babért arattak,
Harcok mezején kik vérben, halva maradtak,
Kiknek tetemét tán el sem temették,
Kiknek már emléket is elfeledték,
Kikről nem jó hír, halnak vagy élnék,
Kiket még várunk a életmetni vétek:
Holt gyermekei a haldokló anyáknak,
Jaj, gyászol-e még, sirat-e még a bánat?

Adás, vad harcok közt kik megmaradtak,
Kik a vérvetésből ingyen hasznát arattak,
Kik annyi bajt, jajt, könnyet elfeledtek,
Kik annyi bűnre hamar féltolt vetettek,
Kiknek annyi a gyémántja, gyöngye,
Mint övegyek, árva hüllő, sűrű könnye:
Tékoztó gyermekei haldokló hasáknak,
Sziwükben önzés, nincs gyász, nem sir a bánat?

Azok, -- a hazáért vérüket hullatták,
Szörnyű veszályban érte éltüket adták,
Oroszlán-szívvel, ördöggel, pohókkal,
Küzdöttek bátran hajjal és nyomorral,
Fénylő féhlyát a vésses alkonyatnak!
Ők mindhaláltig mind hűvek maradtak!
Emlékük fénye a sírből égve lángol
S neppalit támaszt a sardon éjszakából!

Jaj nekünk, jaj e esztépett hazának,
Ha e szent tüzek elhagyvánulának
S könny, fukar önzés, felelt hiteltelenség
Sötét árnyékukat a szótárra vetnék!
Holt hőseid emléket ha elfeledted,
Magyar, örök leas az éj feletted!
Hittvány, gas sörpredék nép piszós árja
Söpör el a vet csufos szolgo-halálra!

Dicső emléket minden magyar hősenek
Márvány-lapokon aranybetűket véssnek...
Ragyogjatok fel megsemitelt írások!
Forró imával nésszen fel iratok
Egy láncravert nép bússáke, új reménye:
Leas még feltámadás! -- új hajnal fénye
-- Legyen bár szenvedés, kín, vér az ára --
Reámosolyog még a magyar hazára!

Hazámnak szentjét, ti holt vitézek,
Isten jobbáról kik szivesekadva néstek
Bánatba borult szegény magyarokra:
Emlétek a hitnek égő csiphebotra,
Dicső tüszes terdet hejtva járunk,
Szent esküvé issik forró fohászuink:
Utolsó csepp vérünk te elhullatjuk,
Szabad hazánkat élve oda mi sem adjuk!
Somogyi Károly.



Szeret

Őn kellemesen és olcsón szórakozni?

Akkor nézze meg minden szombaton és vasárnap este a

Devecseri Mozgósínház
váltószínházát!

H I R E K

Hősök emlékünnepe.

Meghaltak ők, mert szerették a hazát és életüket áldozták érte. Ott voltak mind, ahol olcsón adták a halált egy nagy, egy szent eszméért: Magyarország szabadságáért. És akik el nem hullottak a könnyel-vérrel megáztatott csatamezőn, azok magukban hozva a halálos kór csiráit, itt hunytak el háborgó lélekkel a haza megszentelt földjén. És fájt nagyon a szívük, mert talán tudták, megérezték, hogy ebben a nagy önvédelmi harcban mi leszünk a vesztesek.

Aztán a nagy harc végeztével meg akart fojtani bennünket a vörös rém: a bolsevizmus. És akadtak nálunk is bátorlelkű férfiak, akik szembeszálltak a vörös uralommal. Őt sirhalom domborul a devecseri temetőben, amely a mi hőseink hamvait fedi.

Május 29-én, a jövő vasárnap elzarándokolunk ezekhez a sírokhoz. Hitet, reményt, erőt meríteni a jövő küzdelmeihez. És miközben elhelyezzük sírunk a kegyelet koszoruját, szent fogadást teszünk: kicsiny hazánkért, szabadságáért, függetlenségéért mi is készek vagyunk martirhalált halni!

— Képviselőnk Olaszországba megy. Kezdetünk orsz. képviselője, dr. *Schardt* Károly államtitkár e hó 20-án a gazdátársadalom több vezetőjével Olaszországba megy, ahol egy agrárkongresszuson vesz részt és beszédet is fog mondani francia nyelven.

— Tervezgetések a devecseri romtemplom körül. Több, mint egy évszázad óta áll félben a nemes lelkű gróf Esterházy főpap által építeni kezdett templom, mely a pápai őregtemplomnak lett volna testvére.

Béke világban annyi adomány gyűlt már össze, hogy a felépítés lehetősége már-már biztosítva volt; mikor kiütött a háború, a pénz elolvadt s a szép terv megvalósulásának reménye is füstbe ment.

Aki figyelmesen megnézi régi templomunk tornyát, annak klasszikus szépsége meg fogja ragadni, de azt is észreveszi, hogy a torony aránylag túl erős, túl nagy tömegű az épülettel szemben. A torony építészeti szépsége teljességében érvényesülne akkor, ha a templomépület némileg magasabb és szélesebb lenne. Ezt a kérdést két mellékható hozzáépítésével meg lehetne oldani, melyhez az anyag a félben maradt falakból bőven kikerülne. De kikerülne abból a tervezett kulturális építési anyaga is.

Az ősök, az építést megkezdők iránti kegyeletét ez a nemes célu felhasználás egy részét nem sértené, másrészt Devecsér megszépülne egy gyönyörű téren emelkedő impozáns új templommal és épülettel. Isten dicsőségére, a haza javára, a művelődés fokozására érdemes tenni és dolgozni. Foglalkozzanak azok ezen tervek megvalósításával, akik erre illetékesek, hivatva vannak és akkor a szép eredmény sem fog elmaradni!

— Halálhíradás. Ismét kevesebb lett egygyel a kultúra önzetlen, derék harcosainak száma. *Kónay Pál*, ny. somlószőlősi ev. tanító dőlt ki kedden délután 75 éves korában az élők sorából. Csütörtökön temették a község általános részvétele mellett.

— Gyalogjáró a vasúthoz. Mint értesülünk, *Günther* Ferenc gazd. titkár megvette a postahivatal mellett levő Rupert féle házat s azt lebontani, a füzessen át gyalogjárót szándékozik létesíteni a vasúthoz. Örömmel üdvözljük eme tervet, mely az utazó közönségre nézve igen nagy előnyt jelent.

— Vitézi-nap Devecserben. A Devecseri járás vitézei e hó 29-én Devecserben értekezletet tartanak. Értekezlet után testületileg kivonulnak a temetőbe, ahol koszorút helyeznek a hősök sírjára.

— Madarak és fák napja. Május 15-én, a múlt vasárnap Somlószőlősen tartotta meg a madarak és fák napját kilenc község tanító-sága. Alsó-, Közép-, Felsőiskáz, Kis- és Nagyszőlős, Karaközörcsök, Doba, Kerta és Tüskevár. Ötszáznál több gyermek és tanító vett részt az ünnepélyen. Az ünnepi beszédet Brand Béla iskázi káplán tartotta; ezenkívül volt versenyéneklés, szavaltat, futó-, ugró-, stb. verseny. Este 6 órakor indult haza a lelkes zászlós sereg, magukkal víve a fák és madarak s a haza iránti szeretetet. A régi vár falai visszhangzottak a Hymnus hangjaitól.

— Tisztújító közgyűlés. A Devecseri Casinó a múlt vasárnap délután tartotta tisztújító közgyűlését a következő eredménnyel. Elnök lett Huszár József, alelnök Belák Endre, titkár Szabó Ferenc, háznagy Vági Lajos, ügyész dr. Tóth Béla, pénztáros Belső István, könyvtáros Avar Gyula, ellenőr Czinder Károly. Választmányi tagok: Alasz Miklós, Balogh Mihály, Czuppon Károly, Keresztes József, dr. Karsay Sándor, dr. Kondor István, Lajos Ignác, Molnár József, dr. Szalay László. Póttagok: Lestyán János, ifj. Schneller István. Számvizsgálók: Böhm Ernő, dr. Somogyi Károly, Wetzler Antal.

— Járásí testnevelési verseny. A Devecseri Levente Egyesület június hó 26-án járásí testnevelési versenyt rendez, mely előkészület lesz a vármegyei nagy leventeversenyre, amely Veszprémben szeptember 10—11-én lesz megtartva. A járásí verseny számai a következők: 60 és 100 méteres síkfutás, stafétafutás, súlydobás, távol-, és magasugrás, szabadgyakorlat. Hiszünk, hogy leventéink, akik máris nagyon szép haladásról tesznek tanúságot, győztesen kerülnek ki a vármegyei versenyből.

— Meghívó. A Ceglédi Gazdasági Egyesület tanulmányi kirándulást rendez az Alföldön át a Dunántúlra, melynek végállomása Veszprém lesz. A 300 Km-es gazdasági tanulmányutat a ceglédi, nagykőrösi és kiskunhalasi gazdái fák loháton teszik meg. Az idősebb gazdák pedig fogatokon követik a lovasifülságot. A kirándulók vezetője Rudnyánszky Ferenc ny. huszárszázados lesz. Az alföldi gazdákat Veszprém vármegyei közönsége és Veszprém r. t. város polgársága, a Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület és a Veszprémi Keresztény Földmívelők Szakosztálya látja vendégül. A gazdavendégek tiszteletére ünnepségeket rendez, mely ünnepségekre, nevezetesen a vendégek fogadtatására, kirándulásaikra, az alföldi gazdái fák részére rendezendő lovas és népi ünnepélyre a vármegye és város közönségét tisztelettel meghívjuk s hogy igazoljuk a messze földről érkező vendégeink

Hölgyek!

E hó 16-tól, hétfőtől kezdve Baross-utcai üzletomban hajondolálást, füstölést, bubí, baby és eton- friura hajvágást és fejmosást lehet eszközöltetni.

Hölgyek részére külön bejárat!

Ezen régi öhajít a legkényesebb igényeket is kielégítő módon végzem.

Grünvald Lipót

Podrász
Baross-utca 12.
Lakás: Rozgonyi-köz.

iránti rokonérmelmünket, kérünk mindenkit rang és osztálykülönbség nélkül, hogy gazdasájnepségeinket okvetlenül jelenjen meg. Ez által el fogjuk érni azt is, hogy az alföldi gazdái fák szoros kapcsolatát létesítsenek a dunántúli gazdákkal és polgársággal. Ez a kapcsolat pedig ezereves Magyarországnak ujjaépítésének alapját képezheti.

Veszprémvármegyei Gazd. Egyes.

— Kedvezményes jegyek a Balatonra. Devecser előjárósága kérvénnyel fordult a Máv. budapesti igazgatóságához, hogy a város lakossága a fürdőidény alatt kedvezményes jeggyel utazhasson a balatoni fürdőkre. Álmádi, Balatonfűred, Badacsonytomaj, Keszthely azok a fürdők, amelyek legközelebb esnek hozzánk, mégis egy nap alatt nem lehetne onnan megfordulni, azért a község kérelmezte a két-napos-utazási kedvezményt is. Az eredményről annak idején beszámolunk.

— A villanytelepről. A helybeli közönség szíves figgelmét-felhívjuk arra, hogy a községi villamos művek az elektromos házi világítási-berendezéseket-szakszertien és legszolidabban készíti; a jelentkezőknek minden felvilágosítást nagy készséggel megad s talál megoldást arra, hogy még a legszerényebb sorsban élő helybeli család, is nagyon kedvező fizetési feltételek mellett jusson ezen modern, egészséges, gazdaságos és minden várakozást kielégítő világításhoz.

— Piaci gabonaárak 1927. május 19-én. Buza 30'40—31'20 P, rozs 28—28'80 P, árpa 28 P, zab 25'60 P, tengeri 27'20—28 P.

— Védekezés a löher-és lucerna aranka-betegsége ellen. A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület a múlt évben 12 nagyobb gazdaságban végzett kísérletet a Choinoin gyár által készített és forgalomba hozott „Kuskután” arankairtó szerrel. A kísérletek mindenütt igen jól sikerültek e higitott „Kuskután”-nal való permetezés után az aranka elpusztult, a permet által ért lucerna és löher azonban újra kinőtt. A Magyar Kir. Növényélet és Körtani Állomás igazgatósága is sok kísérletet végzett a „Kuskután” arankairtó szerrel, de hogy teljesen meggyőződjék ennek hatásáról, az idén minden vármegyében egy végleges permetezési védekezési kísérletet szándékozik beállítani. Felkérte a Növényélet és Körtani Állomás a Vármegyei Gazdasági Egyesület igazgatóságát, hogy jelöljünk meg egy nagyobb gazdaságot, ahol nagymértékben fertőzött löher vagy lucernatülbák vannak, mert ott öhajítja az Állomás idei kísérleteit beállítani. Az intézet az anyagot ingyen adja, szakintézetek csak kiszállási költségeit viseli, a gazdaság csak annak elszállásolását és ellátását lesz köteles vállalni. Felkérjük a nagyobb gazdaságok tulajdonosait illetve vezetőit, hogy sziveskedjenek megengedni gazdaságukban az arankairtó szerrel való kísérletezést s ezen közérdekből történő kísérletek kérelmezését jelentsek be a Gazdasági Egyesület igazgatóságánál.

— Vasuti menetrend. A Máv. nyári menetrendjének bennünket érdeklő része: Celdömölkről érkezik reggel 5'45-kor személyvonat, indúl 5'48-kor. Jutásról érkezik reggel 7'20-kor vegyesvonat, indúl 7'24-kor. Celdömölkről érkezik 10'24-kor vegyesvonat, indúl 10'28-kor. Adonypusztasabolcsról érkezik d. u. 1'40-kor személyvonat, indúl 1'44-kor. Celdömölkről érkezik d. u. 4'25-kor személyvonat, indúl 4'29-kor. Budapest keleti pályaudvarról érkezik 7'20-kor személyvonat, indúl 7'24-kor.

— Születés. Kákonyi János urad. cseléd, Salamon Mária József fia máj 4. — Kondor József fm. napsz. Horváth Teréz, Ilona leány r. kath. máj 4.

— Halálözás. Sándor József 67 éves népezés, szívvelhódás, máj 5. — Farkas András 64 éves urad. cseléd, gyomorfekély máj 7. — Rajz Béla 6 hónapos rangó görcs, máj 7. — Czinder Károly 68 éves végelgyengülés, máj 11. — Saller Sarolta 2 hónapos, váleszületett gyöngösg, máj 12.

— Házasság. Németh István csizm. Szűcs Karolin r. kath. máj 7. — Seregélyes József Szabó Irma r. kath. máj 8. — Kovács István urad. cseléd Irma r. kath. máj 8. — Jhász Sándor fm. napsz. Csurgai Mária r. kath. máj 8.

— A tüzoltóság köréből. A tüzoltóparancsnokság ezúton is közli az érdekeltekkel, hogy a szokásos nyári gyakorlatokat f. hó 29-én, a jövő vasárnap megkezdi. A kötelezett tüzoltóság d. u. 1 órakor a tüzoltó szertár előtt sorakozik, ahol a további intézkedések tudtára lesznek adva. Kötelezett tüzoltó minden 20—40 éves korban levő férfi. Minden igazolatlan elmaradás szigorú büntetést von maga után.

Papirkereskedésomet

f. évi augusztus hó 1-én a Kossuth Lajos-utcából Klapka-utca 16. szám alá, saját házamba helyezem át.

HUSS FERENC

A polgári iskola ügye.

Tú elmetlenül várjuk, hogy végre a megvalósulás kezdődő állapotába lépjen a Devecseri polgári iskola; türelmetlenül várjuk, mert már évtizedek óta késik és mert nagyon, de nagyon hiányzik ennek a kultúrában meglehetősen elhanyagolt községnek és vidékének. Hiányzik nemcsak azért mert köznynyűnek voltunk mi magunk is a múltban, hanem azért is, mert az államhatalom is kevésbé törődött az ország szünmagyar népével és inkább a nemzetiségeket dédelgette a kulturintézmények terén.

Már pedig a magyarság harca a létort az átkos háború folytán annyira megnehezült, annyira megfogytunk vagonban és erőben, hogy megfelelő fegyverek nélkül e vértőlküli küzdelemben feltétlenül alul maradunk. Es a csatavesztés pedig a végét fogja jelenteni, a melyből nincs föltámadás.

Mesőgazdaság, kereskedelem és ipar terén minden munka terén a külföld elnyomó versenyé folytán csak egy halmas fegyverünk v n ma: a tudás. A kellő szakképzettség, szorgalmas tanulás utján lehet csak megöröszenni. Ide pedig kiváló tanítókkal bíró és a tanítás minden eszközeivel felszerelt iskolák szükségesek. A tanulás nem könnyű mesterség, az ismeretek megszerzése lélekgyötrő munkába kerül. Ahhoz is, hogy valaki a tudnivalók elsajátítására képes legyen, bizonyos elemi, alap ismeretek kelljenek. Ezeket a népiskolák adják nekünk — ezek jelentősége sem kicsinyelendő — mert ha az alap, a fundamer tum nincs jól lerakva, nem épülhet azon szilárd építmény.

Az életharcban szükséges ismereteket tovább az ugynevezett középfokú iskolák nyújtják; ezek között van a polgári iskola is. Ma már, a villany és rádió korakában a középiskolák révén nyert tudásra annyira szükséges van mindenkinek — tartoznak bar akármilyen foglalkozási ághoz — hogy ezen ismereteket ténkinthetjük alapsmereteknek. Elsőrendű érdeke az államnak, hogy módot nyújtson minden polgárának ezek megszerzéséhez.

Elemi követelmény e téren, hogy Devecser községének és vidékének polgári iskolája legyen.

Hogy kívánhatja az állam, hogy fáradhatatlan harcossá legyünk a nemzet fentartásáért folyó küzdelemnek, ha fegyvert nem tud kezünkbe adni? Magyarországnak csak egy módja van arra, hogy talpraállhasson: a tudás, a kultura fegyverével.

Devecser község a Beck fele alapítvány birtokában a már rendelkezésre álló telekkel és egyéb áldozatokkal is kész tőle tehetőleg a cél megvalósításához hozzájárulni. Ebben a közoktatásügyi miniszterium is rajta van, hogy a polgári iskola megleljen, a vonatkozó törvény létrejöttéhez még csak a főrendiház elfogadása hiányzik.

Kéjük, sürgetjük, hogy az ígért öltésd mielőbb tészet: álljon már es év folyamán a Devecseri polgári iskola készen!

Legyen módja minden polgárnak arra, hogy — ha már maga nem is járhatott hozzá — de gyermekének a tudás fegyverét kezébe adhassa. Kell, hogy sok képszt magyar fő álljon rendelkezésre jelenben és jövőben, ha öszin:en hiszünk Magyarországot föltámadásában és azon szívvel-lellekkel munkálni is akarunk!

Bérmálásra

a legszebb, legolesóbb,
örökbecsű emléktár-
gyak, arany és ezüst
ékszerek kaphatók

Lampé Zoltán

órás- és ékszerész
Devecser, Klapka-utca 3.
(Adóhivatal mellett)

Házeladás.

BALIKÓ JÁNOS örökösei tulajdo-
nát képező Bocskai-utca 1. számú
ház, mely áll 4 szoba s a hozzá-
tartozó mellékhelyiségekből, f. évi
Junius hó 6-án d. u. 2 óraker
Devecser községházánál nyilvános
közigazgatási árverésen el fog
adást. Árverési feltételek a deve-
cseri jegyzői hivatalban meg tud-
hatók.

AKAR

szépen és emellett olcsón
ruházkodni? Forduljon tel-
jes bizalommal

Radics József

szabómesterhez
A J K H, Vörösköz

ahol a leggyorsrubból a legfinomabb
kivitelig kaphat férfiruhát

Fehérnemű

lisztítást, vasalást kifo-
gástalan kiállításban, ol-
csó áron, gyorsan és pon-
tosan vállalunk

Szücs Nővérek

Devecser, Bocskay-u.

Ugyanott kitünő házikoszt
kapható mérsékelt áron

Eladó ház.

Jánosházán egy új lakóház,
mely áll 3 szoba, 2 konyha, 1 pince,
istálló, kapuszin, 7 m. hosszú fa-
házból, 340 □-öl területen, szabad-
kézből eladó. Denni szándékozók-
kal a feltételeket közli

özv. Perendy Endréné
Jánosháza

Fagylalt!

Sütemény!

Minden

vasár- és ünneppan friss ké-
szítésű sütemény és fagylalt
kapható

Buzás Imre

cukrásznál
Devecser, Baross-utca

Hentesárak

virslit, szafaládó,
különböző felvágol-
tak mindig friss
készítésben, olcsó
árakon kapható

Kauker Józsefnél

Devecser, Damjanich-utca
(Bellavits-vendéglő mellett)

Szállítás vidékre is

A devecseri kir. járásbírósg mint telek-
könyvi hatóság.

1338/927. tk.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Süle Imre végrehajtónak Bíró József
végrehajtást szenvedő ellen indított végrehaj-
tási ügyében a telekkönyvi hatóság a végre-
hajtási árverést 387 P 20 f tőkekövetelés és
járulékal behajtása végett a devecseri kir.
járásbírósg területén Nagyalásny községben
fekvő s a nagyalásny 609 sz. tjkv.-ben A.
I. 1 sor 164 hrsz. a. felvett házbelsőségéből
B. 6. alatt Bíró József nevéen álló 1/16 rész
illetőségére a C. 1. alatt özv. Bíró Imréné já-
vára bekebelezett haszonélvezeti jogának fenntar-
tása mellett 150 P kikiáltási árban, az u.
ottani 586. sz. tjkv.-ben A. I. 1-2 sor 175/b.
175/c. hrsz. a. kert a káposztásokban nevíl
ingatlanból ugyanannak B. 3 alatti 1/2 rész
illetőségére 66 P kikiáltási árban, az ugyan-
ottani 518. sz. tjkv.-ben A. I. 1 sor 175/a. hrsz.
ingatlanból ugyanannak B. 9 alatti 1/2 rész
illetőségére 22 P kikiáltási árban, az u. b.
509 sz. tjkv.-ben A. I. 1 sor 176 hrsz. kert a
káposztásokban nevíl ingatlanból ugyanannak
B. 13 alatti 1/2 rész illetőségére 44 P 80 f
kikiáltási árban elrendeli.

Az árverést 1927. évi július hó 19. nap-
ján d. u. 3 óraker Nagyalásny községházá-
nál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiki-
áltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem
adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bá-
natpénzül a kikiáltási ár 5%-át készpénzben,
vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában meghatáro-
zott arfolyammal számított óvadékképes érték-
papirosban a kikiáltásnál letenni, vagy a
bánapénznek előleges bírói letétbe helyezé-
séről kiállított letéti elismervényt a kikiáltó-
nak átadni és az árverési feltételeket aláírni.
(1881: LX. tc. 147., 150., 170. §§.; 1908: XL.
tc. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál
magasabb ígérletet tett, ha többet ígérni senki
sem akar, köteles nyomban a kiáltási ár szá-
zalék szerint megállapított bánapénzt az
által ígért ár ugyanannyi százalékáig kiege-
szíteni (1908: XL. tc. 15. §.)

Devecser, 1927. április 19.

KERESZTES s. k jbiró

A kiadmány hitelül :
KOVACS

Néhány butordarab
olesón eladó. Cim a ki-
adóban.

S z ö l ö s g a z d á k !

Ne ülünk föl a sok idegen jelszónak,
hanem használjuk kizárólag a kitünően bevált

badacsonyi rézkénport

fürperonospora és liszttharmat
ellen, mert ennek összetétele nem titok,
az eredmény pedig biztos.

Kertületi gyári lerakat KOLLIN ADOLF és FIA cégnél DEVECSER